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ЕКОНОМІКА ТА ПРАВО

© Я.В. КУДРЯ,

     Р.В. МІХЕЛЬ, 2016

Висвітлено розв’язання проблем оцінки конкурентоспроможності промисловості 

в Україні. В основу оцінювання покладено конкурентні переваги вітчизняної про-

мис ловості у розрізі регіонів. Оцінено конкурентні переваги національної про мис-

ловос ті на прикладі зовнішньоекономічної активності промислової діяль ності. 

Виділено негативні тенденції і сильні сторони зовнішньоекономічної діяльності в 

промисловості. Розроблено заходи щодо забезпечення підвищення конкуренто спро-

мо ж ності промисловості в областях.

Вступ. У рейтингу глобального Індексу конкурентоспроможності 

Україна в 2015 році втратила три позиції. Згідно із показником у 4,03 

бала із семи можливих, вона перемістилася із 76-го на 79-те місце 

серед ста сорока країн (у 2014 р. — 4,14 бала) [1]. Зменшення рейтин-

гу національної економіки України актуалізує необхідність прове-

дення наукових досліджень щодо підвищення активності промисло-

вої діяльності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вагомий внесок у розви-

ток концепцій і теорії конкурентоспроможності зроблено А. Гутма-

ном, Дж. Даннінгом, А. Курно, К. Марксом, А. Маршаллом [2, 3] та ін. 

Теоретичними основами ринкової конкуренції і формування кон-

курентного середовища, ефективних механізмів управління конку-

рентними перевагами на рівнях корпорацій, країн та регіонів у різ-

ний час займалися Є. Брюн, Б. Гардінер, Р. Камані, Дж. Кларк, 

П. Кругман [4, 5] та ін.

Проблеми регіональної конкурентоспроможності на міжнаціо-

нальному і національному рівнях були розглянуті в [2—6]. Запропо-

новані концепції ланцюжків доданої вартості і «регіонів, що навча-

ються», техніко-економічна та еклектична ОЛІ-парадигма, моделі 

формування конкурентоспроможності на міжнародній арені, понад 

сто підходів до оцінювання конкурентоспроможності підприємств.

Також важливі і ґрунтовні теоретичні, прикладні, фундаментальні 

економічні дослідження проблематики конкурентоспроможності на-

ціональної економіки України та економічної діяльності, зокрема 

промислового сектору економіки, представлені в роботах [2—6]. 

Їх авторами були висвітлені теоретико-методологічні і методичні 
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Оцінка зовнішньоекономічної активності промисловості

підходи до всебічного розвитку конкуренції, 

конкурентоспроможності та міжнародні, ма-

кро- і мікроекономічні аспекти, широка па-

літра регіональних та галузевих питань у сфе-

рах формування конкурентних переваг, оці-

нено конкуренцію на ринках тощо.

Загалом, як показав аналіз економічних до-

сліджень і літературних джерел за проблема-

тикою становлення конкурентоспроможності 

[1—7], на сьогодні достатню увагу приділено 

вивченню та розв’язанню із позицій гносео-

логічного, методологічного, процесійного, фор-

маційного і фізіологічного підходів. До цих 

пір у дослідженнях проблем конкурентоспро-

можності акцент робився часто на таких її ти-

пах, як глобальна, країн, підприємств. Однак 

конкурентні переваги створюються на мезо-

рівні національної економіки. Водночас на-

звані переваги формують суб’єкти господа-

рювання за видами економічної діяльності. 

Звідси виникає необхідність у проведенні ви-

вчення проблем конкурентоспроможності про-

мислового сектору і безпосередньо промис-

ловості регіонів.

При цьому Україною була ратифікована і на-

була чинності Угода про асо ціацію з ЄС [8], 

одним із основоположних принципів якої є 

визнання державами-чле на ми ЄС важливості 

вільної і неспотвореної конкуренції у міжна-

родній торгівлі. Це створює умови для збіль-

шення обсягів продаж вітчизняної промис-

лової продукції на міжнародних і світових 

ринках. Проте нарощення Україною експорт-

ного потенціалу становить виклик для націо-

нальної промисловості. На жаль, стан роз вит-

ку промислової діяльності, що засвідчено, на-

приклад, у [9, 10], не дозволяє дати об’єктивну, 

своєчасну і повноцінну відсіч більшості із євро-

пейських, світових високотех нологічних кон-

курентів.

Метою статті є оцінювання рівня конку-

рентоспроможності національної промисло-

вості у розрізі областей України на прикладі 

зовнішньоекономічної активності промис ло-

вої діяльності, аналізу її стану і формування 

комплексу заходів щодо підвищення конку-

рентоспроможності на ринках промислової 

продукції.

Результати дослідження. Здійснені вітчизня-

ні економічні дослідження засвідчують, що 

важливе значення у процесі розвитку зовніш-

ньоторговельних операцій і зовнішньоеконо-

мічної діяльності України уряд надає націо-

нальній промисловості. Це обумовлюється тим, 

що значення показника частки експорту про-

мислової продукції в загальному обсязі екс-

порту було оцінено на рівні 61,3 % в 2015 році 

експертами-економістами [11], а це 20 % на-

ціональної економіки України у ВВП країни. 

Зважаючи на цей факт, оцінювання стану роз-

витку експортної діяльності у промисловості 

пропонуємо виконувати у теорії і на практиці 

із використанням типізованих результатів роз-

рахунків індексу зовнішньоекономічної ак тив-

ності промислової діяльності (для областей, 

у цілому). При цьому економічний зміст і су-

путнє застосування інтегрального індексу зов-

нішньоекономічної активності промисловості 

передбачають проведення розрахунків вели-

чин часток експорту промислової діяльності в 

обсягах експорту України та реалізованої про-

мислової продукції.

Оцінювання і аналіз стану розвитку екс-

портної діяльності у національній промисло-

вості засвідчили, що показник частки експор-

ту промислової діяльності в обсязі експорту 

Ук раїни мав визначальний вплив на зовніш-

ньоекономічну активність промисловості уп-

ро довж 2011—2015 рр. (рисунок). Зокрема, част-

ка експор ту промисловості у загальному обсязі 

експорту зменшилась на 0,14 в. п. у 2015 році 

відносно 2011 року.

Зменшення частки експорту промисло вості 

у загальному обсязі експорту в 2015 р. призве-

ло до спаду значень показника на 0,062 в. п. 

Останні еко номічні дослідження показали, 

що ос новним чинником, який зумовлює змен-

шення частки експорту промисловості в обсязі 

Значення показників зовнішньоекономічної ді яль ності в 

Україні, %. Джерело: побудовано авторами за [9, 12]
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експорту України, є спад значень показника 

у таких областях: Тернопільській (на 0,288 в. п. 

по рівняно із 2011 р.) і Хмельницькій (0,204 в. п.), 

Чернівецькій (0,244 в. п.) та Чернігівській 

(0,499 в. п.) протягом 2011—2015 рр.

Щодо частки експорту промисловості в об-

сязі реалізованої промислової продукції уп ро-

довж 2011—2015 рр., то значення показника 

характеризуються відносною стабільністю (се-

редньорічна величина становить 35,6 %) у вка-

заний проміжок часу. 

Економічний аналіз становища розвитку 

ек спортної діяльності у національній про-

мисловості показав, що динаміка величин і 

вплив частки експорту промисловості в обсязі 

реалізованої промислової продукції на зна-

чення індексу зовнішньоекономічної актив-

ності України були незнач ними. Водночас у 

процесі оцінки розвитку експортної діяльнос-

ті у промисловості зафіксовано поступове 

збільшення індексу зов нішньоекономічної ак-

тивності України — на 0,046 п. у 2015-му по-

рівняно із 2013 р.

Результати аналізу часток експорту промис-

ловості у загальних обсягах експорту і реалі-

зованої промислової продукції практично до-

зволяють провести групування областей за 

індексами зовнішньоекономічної активності 

про мисловості (таблиця), сформулювати об-

ґрунтовані висновки про її однорідність. Так, 

згідно із ранговістю індексів зовнішньоеконо-

мічної активності промисловості в областях, 

пропонуємо розрізняти такі їхні групи:

• I група — із високим рівнем зовнішньо-

економічної активності промисловості, зі зна-

ченням показника 1 ÷ 0,671;

• II група — із середнім рівнем зовнішньо-

економічної активності промисловості, зі зна-

ченням показника 0,67 ÷ 0,331;

• III група — із низьким рівнем зовнішньо-

економічної активності промисловості, зі зна-

ченням показника 0,33 ÷ 0.

Як видно із таблиці, І групу в 2015 р. пред-

ставляли області, для яких характерна стабіль-

но висока зовнішньоекономічна активність 

про мисловості у 2011—2015 рр. Наприклад, 

представники І групи входили у десятку ліде-

рів за значеннями часток експорту промис-

ловості в обсягах експорту України (а це від 

93,8 % у Дніпропетровській до 76,3 % у Сум-

ській обл.) і реалізованої промислової про-

дукції (відповідно від 60,7 % у Волинській до 

46,1 % у Сумській обл. у 2015 р.). Як прави-

ло, це області із високим рівнем виробничої 

активності промисловості.

Середній рівень виробничої активності про-

мисловості був характерним у більшості випа д-

ків для областей із високою зовнішньоеко-

номічною активністю промислової діяльності. 

Виняток становила Запорізька обл., тому що 

належала до групи областей із високим сту-

пенем виробничої активності промисловості. 

Здебільшого у складі експорту цих областей 

переважала продукція переробної промисло-

вості. Так, області із І групи в 2015 р. макси-

мально, найбільше експортували недорого-

цінні метали (у т. ч. Запорізька обл. — 53,2 %, 

Дніпро петровська і Донецька обл. — 58,8 та 

79,5 %), машинобудівну продукцію (наприклад, 

Волин ська обл. — 45 %, Закарпатська і Запо-

різька обл. — 60 та 22,7 %, Сумська обл. — 

27,6 %) Крім того, області збільшували обсяги 

експорту продукції деревообробної промис-

ловості (зокрема Волинська та Закарпатська 

обл. — 13 та 9 %), мінеральних продуктів (Дні-

пропетровська обл. — 22,2 %).

Натомість Луганська і Полтавська області не 

втримали позиції у I групі (із високою зов ніш-

ньоекономічною активністю промисловості). 

Проведені оцінка і аналіз розвитку експортної 

діяльності національної промисловості пока-

зали, що Луганська обл. була лідером І групи 

двічі — у 2011 та 2014 рр. Але через зменшення 

рівня виробничої активності промисловості 

ма ла місце регресія зовнішньоекономічної ак-

тивності в області (відбувся спад значень по-

казника на 0,36 в. п. в 2015 р. відносно 2014 р.). 

Водночас зменшення величин стало головною 

передумовою для переходу Луганської області 

із І до ІІ групи. Проте зменшення її зовніш-

ньоекономічної активності зумовлене скоро-

ченням обсягів експорту промислової про-

дукції в 2015 р. порівняно із 2014 р. на 75,8 %. 

На практиці ситуація призвела до зменшення 

частки експорту промисловості в обсязі реалі-

зованої промислової продукції до 27,4 % в 

2015-му проти 67,1 % у 2014 р.

Зменшення зовнішньоекономічної ак тив-

нос ті промисловості Полтавської області, як і 

у випадку із Луганською, її перехід із І групи 

до ІІ пояснені дзеркальними економічними 

ефектами зменшення рівня виробничої ак-

тивності промислової діяльності областей. 

Це чітко ілюструють значення її індексу зов-
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ніш ньоекономічної активності промисловос-

ті, який зменшився на 0,135 п. в 2015 р. порів-

няно із 2013 р. Його спад відбувся унаслі док 

зменшення значень часток експорту промис-

лової діяльності в обсягах експорту України 

та реалізованої промислової продукції. За да-

ними [16], не останньою причиною спаду зов-

нішньоекономічної активності промисло вос-

ті Полтавської обл. стало зменшення обсягів 

експорту області у Російську Федерацію (до 6 % 

у 2015-му проти 24 % у 2013 р.).

До групи із середньою зовнішньоекономіч-

ною активністю промисловості в 2015 р. уві-

йшли 54 % областей. Так, економічні дослід-

ження засвідчують, що більшість із них (вісім 

із тринадцяти) характеризувалися середнім 

рівнем значень показників виробничої актив-

ності промисловості. Це представники Захід-

ного регіону: Івано-Франківська, Львівська, 

Рівненська, Тернопільська і Чернівецька обл. 

Також до областей із середньою виробничою 

активністю промислової діяльності у розрізі 

України прирівнюємо Вінницьку, Житомир-

ську і Кіровоградську обл. Значення часток 

експорту промисловості цих областей в обся-

зі експорту України коливалися по-різному: 

від 82,7 % у Полтавській до 66 % у Чернівець-

кій обл., а реалізованої промислової продук-

ції — від 38,4 % у Тернопільській до 31,1 % в 

Івано-Франківській обл.

Водночас Миколаївська та Одеська обл. за 

значеннями показників в 2015 р. відзначалися 

високими частками експорту в обсязі реаліза-

ції промислової продукції — 61,5 та 50,6 % 

(відносно 2014 р.). Проте у 2015 р. вони мали 

чи не найнижчі значення частки експорту про-

мисловості в обсязі експорту України — 36,7 і 

39,2 % відповідно (порівняно із 2014 р.). Оці-

нювання і аналізування стану розвитку екс-

портної діяльності в промисловості показали, 

що низькі частки експорту промисловості у 

загальному обсязі експорту стали безпосеред-

ньо своєрідним продуктом спеціалізації Ми-

колаївської та Одеської областей на зовніш-

ньоторговельних операціях сільськогосподар-

ською продукцією.

Варто зазначити, що Одеська область до 

2014 р. входила до складу ІІІ групи областей за 

індексами зовнішньоекономічної активності 

промисловості. Проте у 2015 р. індекс області 

збільшився на 0,146 п. унаслідок зростання 

частки експорту промисловості в обсязі реа-

лізованої промислової продукції, яке рівне 

10,4 п., що забезпечило перехід області із ІІІ 

групи до ІІ.

Результати економічних досліджень за свід-

чують, що на межі між ІІ та ІІІ групами зна-

ходилася Харківська область. Порівняно із 

іншими областями ІІ групи, вона характери-

зувалася низьким значенням частки експорту 

промисловості в обсязі реалізованої промис-

лової продукції — 26,9 %. Але у зв’язку зі змен-

шенням показника області до 18 % у 2012 р. 

(відносно 2011 р.) вона потрапила до ІІІ гру-

пи. Таке переміщення на практиці може бути 

доказом низького рівня екпортоорієнтова-

ності області.

На противагу Харківській, збільшення рів-

ня виробничої активності промисловості Рів-

ненської обл. зумовило наближення до пе-

реходу її до I групи в 2015 р. Водночас індекс 

зовнішньоекономічної активності промисло-

вості області зріс на 0,139 п. протягом 2013—

2015 рр. При цьому Рівненська область від зна-

чилася збільшенням частки експорту про мис-

ловості в обсязі реалізованої промислової 

про дукції до 35,4 % у 2015-му проти 22,1 % у 

2013 р. Як засвідчує статистична інформація 

[3, 10, 13—15], область спеціалізувалась на на-

рощенні експорту продукції переробної про-

мисловості в 2015 р. Це була переважно хі-

мічна (25 %) і деревообробна продукція. Такий 

стан справ у Рівненській області відповідав 

виробничій спеціалізації того часу.

Відповідно до результатів аналізу стану роз-

витку експортної діяльності у національній 

промисловості, до ІІІ групи областей за ран-

гом значень індексів зовнішньоекономічної 

активності промислової діяльності потрапили 

тільки ті, для яких у 2015 р. характерна най-

менша зов нішньоекономічна активність про-

мисловості. Сюди відносимо області із низь-

кими значеннями частки експорту промисло-

вості у загальному обсязі експорту (у т. ч. від 

60,6 % у Черкаській обл. до 45,7 % у Чернігів-

ській обл. в 2015-му відносно 2014 р.) і най-

меншими частками експорту промислової ді-

яльності в обсязі реалізованої промислової 

продукції в 2015 р. (від 27,7 % у Київській до 

14,3 % у Черкаській обл. відповідно). Основу 

експорту цих областей становила сільсько-

господарська продукція.

Отже, на основі систематизованих і уза-

гальнених результатів оцінювання стану роз-
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витку експорту у національній промисловос-

ті можемо стверджувати, що у цілому зов ніш-

ньоекономічна активність промисловості на 

мезо- (областей, у регіонах) та макрорівнях 

національної економіки залишається неод но-

рідною. Згідно із градацією областей за індек-

сами зовнішньоекономічної активності про-

мисловості у них, 2013 р. — це чи не ключовий 

момент перелому у розвитку зовнішньотор-

говельних операцій і зовнішньоекономічної 

діяльності України, а також зовнішньоеконо-

мічній активності та експортній діяльності у 

промисловості (у т. ч. на мезорівні національ-

ної економіки). І дійсно, економічні дослід-

ження підтверджують, що винятково для озна-

ченого періоду часу були характерні макси-

мальні, найбільші регіональні диспропорції у 

процесі розвитку експортної діяльності у краї-

ні. Систематичне вирівнювання значень по-

казників експортної діяльності у промисло-

вості областей і належних регіонів мало місце 

вже в 2014 році. Важливим ефектом подолан-

ня регіональних диспропорцій і відновлення 

балансування, паритету значень показників 

експортної діяльності у промисловості облас-

тей є перехід останніх із І та ІІІ груп до ІІ. Од-

ним із наслідків такого акту стало збільшення 

кількості областей у ІІ групі з дев’яти на кінець 

2013-го до тринадцяти в 2015 р.

Оцінка та аналіз зовнішньоекономічної ак-

тивності промисловості в Україні дозволя ють 

виділити сильні сторони процесу розвитку зов-

нішньоторговельних операцій, зовнішньоеко-

номічної діяльності у країні. Так, у площині 

областей і регіонів основними складовими кон-

курентоспроможності промисловості є такі:

• стабільно високі індекси зовнішньоеко-

но мічної активності промисловості в індуст-

рі аль них регіонах (Дніпропетровській, Донець-

кій, Запорізькій обл.) і регіонах, спрямова них 

на збільшення значень показників та відпо-

від но рівня виробничої активності про мис-

ло вої діяльності (Волинська, Закарпатська, 

Сум ська обл.);

• збільшення частки експорту промислової 

продукції в обсязі реалізованої промислової 

продукції у Волинській, Миколаївській, Оде-

ській, Тернопільській і Чернівецькій обл. у се-

редньому на 8,8 %, порівняно із 2014 р.;

• наближення Рівненської обл. до III групи 

областей, яка характеризується мак си маль-

ною, найвищою зов нішньоеконо міч ною ак-

тивністю промисловос ті, у зв’язку зі зростан-

ням значень показників та рівня виробничої 

активності промисловості, часток експорту 

промислової діяльності в обсягах експорту 

України, реалізованої промислової продукції.

Одержані і опрацьовані результати прове-

дених економічних досліджень засвідчують, 

що економічними ефектами та наслідками по-

зитивних зрушень у розвитку зовнішньоторго-

вельних операцій, зовнішньоекономічної ді-

яльності в Україні стало: 

• зменшення загальної кількості областей, 

які належать до складу групи із найнижчою 

зов нішньоекономічною активністю про мис ло-

вос ті (до п’яти в 2015-му проти семи в 2014 р.);

• наближення зовнішньоекономічної ак тив-

ності промисловості до I групи областей за 

рангами значень показників (індексів) зовніш-

ньоекономічної активності промисловості у 

них, оскільки більшість областей, а саме три-

надцять (Рівненська, Житомирська та ін.), на-

лежать до складу ІІ групи;

• забезпечення зменшення диспропорцій у 

розвитку експортної діяльності у промисло-

вості за рівнями національної економіки, особ-

ливо регіональному.

Водночас виявлено негативні тенденції у роз-

витку зовнішньоекономічної діяльності в ук-

ра їнській промисловості, до яких пропонуємо 

віднести такі:

• зменшення частки експорту промислової 

продукції у загальному обсязі експорту;

• збільшення частки експорту продукції сіль-

ського господарства до 18,7 % в 2015-му проти 

7,8 % в 2011 р.;

• зменшення частки експорту промислової 

продукції в обсязі реалізованої промислової 

продукції у Донецькій обл. на 7,3 % і в Луган-

ській обл. на 39,7 %, порівняно із 2014 р., при-

чиною чого стала складна політико-економіч-

на ситуація у Східному регіоні та в Україні;

• низька зовнішньоекономічна активність 

промисловості у Київській, Черкаській, Чер-

нігівській, Херсонській і Хмельницькій об-

ластях обумовлена, зокрема, спеціалізацією на 

експорті сільськогосподарської продукції.

Відповідно до отриманих результатів ана-

лізу стану розвитку експортної діяльності у 

національній промисловості, поширеними при-

чинами зменшення частки експорту промис-

лової продукції в обсязі експорту України 

упродовж 2011—2015 рр. були зниження цін і 
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рівня попиту на світових ринках, суттєве ус-

кладнення політичних та економічних від-

носин із Російською Федерацією тощо. Тут 

доречно зазначити, що ринок РФ до 2013 р. 

був основним для національних промислових 

виробників-експортерів [16].

Висновки. Експортний потенціал України 

надалі переважно формується у Східному ре-

гіоні, у Дніпропетровській, Донецькій, Запо-

різькій обл. Разом із тим, високою зовнішньо-

економічною активністю і тяжінням до збіль-

шення експортоорієнтованості промислової 

діяльності вирізняється Західний регіон, еко-

номічно перспективними представниками яко-

го є Волинська, Закарпатська і Рівненська обл. 

Їхніми стратегічними перевагами є близькість 

географічного розміщення до кордонів із дер-

жавами-членами ЄС, інвестиційна і ресурсна 

привабливість. Львівська і Івано-Франківська 

обл., для яких характерне збільшення показ-

ників та виробничої активності промислової 

діяльності в 2015 р., мають необхідні еко но-

мічні передумови для нарощення експорту 

промислової продукції.

У підсумку, узагальнення результатів ін те-

г ральної оцінки конкурентних переваг про-

мисловості України і визначення стратегічних 

пріоритетів розвитку експорту промислової 

про дукції у регіонах, зовнішньоекономічної 

діяльності у промисловій діяльності дає мож-

ливість запропонувати комплекс заходів що-

до підвищення конкурентоспроможності про-

мислового сектору на внутрішньому та між-

на родному, світовому ринках. Пропонуємо 

перелік основних рекомендацій із підвищення 

конкурентоспроможності промисловості об-

ластей і країни:

1) на загальнодержавному рівні: активізація 

використання потенціалу міжнародної ви-

робничої кооперації в енергетичному секторі, 

у легкій промисловості і машинобудуванні, 

харчовій промисловості; урахування еконо-

мічного і функціонального потенціалів систем 

засобів, заходів та механізмів міжнародного 

за хисту торгівлі промисловою продукцією; 

забезпечення оперативної та повноцінної під-

тримки стратегічно пріоритетних, основних 

видів економічної і промислової діяльності, де 

сконцентровано значний науково-технічний 

потенціал, підвищення ступеня обробки влас-

ної та давальницької сировини із масовим за-

лученням виробничих потужностей пере роб-

ної промисловості; збільшення кількості і 

розширення номенклатури фінансових опера-

цій у сферах структуризації (реструктуризації) 

довгострокових експортних кредитів для про-

мислової діяльності, які надаються під дер-

жавні гарантії; зниження ставок імпортних 

тарифів і розвиток систем, механізмів від-

шкодування імпортного мита на промислову 

продукцію;

2) на регіональному рівні: активізація участі 

промисловості регіонів у міжнародному ви-

робничому співробітництві; використання про-

мисловістю областей міжнародних сучасних 

підходів до трансфертного ціноутворення; за-

безпечення збільшення ділової активності, ін-

вестиційної привабливості, ліквідності, рівнів 

платоспроможності і рентабельності промис-

лових виробників у регіонах; нарощення ви-

робництва наукоємної високотехнологічної 

промислової продукції в областях, наступне 

доведення відсоткових значень промислового 

виробництва до структурних співвідношень, 

властивих більшості економічно розвинених 

країн світу; наукове обґрунтування еко но міч-

них параметрів процесу відтворення осно-

вного капіталу у промисловості, які збалансо-

вані із кадровими ресурсами регіонів;

3) на галузевому рівні: забезпечення збіль-

шення ділової активності, інвестиційної при-

вабливості, ліквідності активів, ступенів пла-

тоспроможності і рентабельності акціонерних 

товариств, корпоративних структур у промис-

ловості; модернізація основного капіталу у 

промисловій діяльності; оновлення форм роз-

витку інфраструктури інноваційного ринку про-

мислової продукції за допомогою підвищен-

ня рівня ефективності розвитку венчурних 

компаній, науково-дослідних центрів і груп, 

видатних і креативних корпорацій та ін.; ор-

гані зація сучасного матеріально-технічного за-

без пе чення промислових виробників; під ви-

щен ня рівнів якості професійної підготовки і 

кваліфікації корпоративного персоналу (на-

приклад, фахівців із промислового корпора-

тивного менеджменту);

4) на профільному рівні: диверсифікація то-

варної структури експорту у промисловості; 

зменшення значень показників експорту си-

ровини і напівфабрикатів у загальних обсягах 

експорту промислової продукції; надання еко-

номічної підтримки експортерам високотех-

нологічної наукової продукції переробної про-
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мисловості, наприклад, звільнення від сплат 

податку на прибуток; нарощення обсягів екс-

порту готової промислової продукції за допо-

могою підвищення рівня якості та відповідно 

розширення асортименту, кон’юнктури, но-

менклатури промислової продукції (у першу 

чергу високотехнологічної); упровадження стра-

хування експортних поставок і кредитів, які 

надаються промисловим виробникам.

Оцінка інших складових активності і ефек-

тивності промисловості країни у розрізі ре гіо нів, 

визначення пріоритетів розвитку промислової 

діяльності для них та розробка ре комендацій 

щодо підвищення рівня конкурентоспромож-

ності національної промисловості визначають 

перспективи подальших досліджень.
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ОЦЕНКА ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ 

АКТИВНОСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Статья посвящена решению проблем оценки конкурен-

тоспособности промышленности в Украине. При этом 

авторами в основу оценки положены конкурентные пре-

имущества отечественной промышленности в разрезе 

регионов. Авторами, в частности, оценены конкурент-

ные преимущества национальной промышленности на 

примере внешнеэкономической активности промыш-

ленной деятельности. Выделены основные негативные 

тенденции и указаны основные сильные стороны внеш-

неэкономической деятельности в промышленности. 

Разработаны меры по повышению конкурентоспособ-

ности промышленности в областях.
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ASSESSMENT OF THE INDUSTRY 

FOREIGN ACTIVITY 

The article is devoted to solve the problem of assessing the 

competitiveness of Ukraine industry. The assessment is based 

on the competitive advantages of domestic industry in the 

regions laid by the authors. In particular, is assessed the 

competitive advantages of national industry at the example 

of foreign economic activity, defined the highlight negative 

tendencies, strengths of foreign trade activities in the industry 

by the authors. In the article is proposed the measures to 

improve the competitiveness of industry in the regions.

Keywords: activity, competitive advantage, evaluation, ex-

ports, foreign trade, industry, region.


